FUNCION LINEAL Y AFiN

1

Leonhard Euler (1707 — 1783), matematico
suizo, considerado uno de los matematicos
mas importantes de todos los tiempos, el
numero irracional e=2,71828..., se designa
con esta letra en su honor. Fue el primero
en introducir la notacion f(x) para designar a
las funciones.

> Dominio y recorrido > Funcion afin

> Imagenes y preimagenes > Graficos de funcion lineal y afin

> Funcion lineal
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PAES Matematica

@/ CONCEPTO DE FUNCION

Una funcion f definida de A a B relaciona los elementos de A con los de B, de modo que

1) Todo elemento de A esta relacionado con un elemento de B.
(2) Todo elemento de A se relaciona con un Unico elemento de B.

A se denomina el conjunto de partida y B el conjunto de llegada, al elemento del conjunto de partida se llama
preimagen y al elemento con que se relaciona de B se llama imagen y se designa con la letra y.

Sila funcidn la designamos con la letra f, entonces la notacion y = f(x) hace alusion que "y" es la imagen de “x"

(o que “x" es la preimagen de "y"). El conjunto de las preimagenes se llama dominio y el conjunto de las imagenes
se llama recorrido.

En un sistema cartesiano, la imagen la pondremos en el eje vertical o eje de las ordenadas y la preimagen en el
eje horizontal o eje de las abscisas.

yA y =f(x)

El gréfico de la funcién esta formado por
puntos (x,y) donde y = f(x).

<V

@/ FUNCION LINEAL

¢

Es de la forma f(x) = mx, donde m # O, su gréafica es una recta que pasa por el origen y m es la pendiente de esta
recta, la cual indica la inclinacion de la recta:

y y

m>0 m<0

Sim > 0, la funcién es creciente, es decir a mayor “x" mayor "y", sim < 0, la funcién es decreciente, a mayor "x"
menor “y".
Observa que a mayor pendiente, la inclinacion de la recta con respecto al eje x es mayor:
YA f(x)=3x
f(x)=2x
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Observacion: en una funcion lineal, la relacion entre las variables corresponde a una proporcional directa:

Para todo punto (x, y), excepto el (0, 0) se

cumple que %= k, donde k es una constante

gue coincide con la pendiente m.

y
y ,,,,,(),(’,y‘)
x
" FUNCION AFiN

f(x)=mx+n

(O,n /

* Grafico de la funcion afin

y
f(x)=mx+n
n
X
m>0
n>0
f(x)=mx+n Y
n
X
m<0
n>0

Es de la forma f(x) = mx + n, donde m al igual que en la funcién lineal, corresponde a la pendiente y n es el
coeficiente de posicion, donde (0, n) es el punto donde la recta intersecta al eje y.

Graficamente, en la funcion afin podemos tener las siguientes situaciones:

y
f(x)=mx+n
X
n
m>0
n<0
Y4
f(x)=mx+n
X
n
m<0
n<0
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Determinacion de la funcion afin dados dos puntos de su grafica
Supongamos que tenemos los puntos (x,, y,) ¥ (x,, ¥,) de la gréfica de una funcién afin, podemos determinar

la pendiente de su grafica, a través de la expresion:

yz_y1
Xo =%

m =

Posteriormente podemos encontrar la funcion a través de la férmula:

y =y, =mXx=x,)

Este método lo ocuparemos en el ejercicio resuelto 4.

(ecuacioén punto-pendiente)

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL
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EJERCICIOS RESUELTOS

1. Sea la funcion f definida en los reales mediante f(x) = % x — 2, ¢cudl es la preimagen del 10?
Solucion:
Como f(x) = 10, planteamos la ecuacién 10 = %x -2, despejando “x" obtenemos 12 = %x — x =18, porlo que

la preimagen del 10 es 18.

2. Enun estanque hay 1.800 litros y una bomba extrae 60 litros por minuto, determina el modelo que describe
la cantidad C(t) de litros que hay en el estanque después de t minutos que se activa la homba.
Solucion:
Como en un incicio hay 1.800 litros, por cada minuto que pasa la bomba saca 60 litros del estanque, luego
alos "t" minutos extraera 60t litros, entonces la funcion que modela la cantidad de litros que queda en el

estanque es C(t) = 1.800 — 60t

3. Unmodelo para la temperatura T, en grados Celcius (°C), de un liquido esta dada por T(t) = 80 - 2t, donde

t es el tiempo transcurrido en minutos. ;Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Alos 12 minutos la temperatura del liquido sera de 56 °C.
B) Para que la temperatura del liquido llegue a 0° C se requieren mas de 30 min.
C) A los 20 minutos la temperatura habré bajado a la mitad.
D) LLa temperatura aumenta a razén de 2 °C por minuto.
Solucion:

En A) sireempazamos t = 12 en la funcion obtenemos T(12) =80 — 2 - 12 = 56 °C, luego es A) es correcta.

En B) igualemos T(t) a cero, con lo que llegamos a la ecuacion T(t) = 80 — 2t = 0 — t = 40", luego

B) es verdadera.

Al inicio, es decir para t = 0, la temperatura era T(0) =80 = 2- 0 =80 °C y a los 20 minutos la temperatura

era T(20) =80 — 2 - 20 = 40 °C, luego C) es verdadera.

Si analizamos la funcién dada T(t) = 80 - 2t, tenemos que su pendiente es -2, lo que indica que la variable

dependiente, la temperatura, baja 2 °C por cada minuto, por lo tanto D) es FALSA.
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Un técnico cobra un costo fijo por la visita a domicilio mas un cierto valor por hora trabajada.
Se sabe que por 3 horas cobra $57.000 y por 4 horas $72.000.

Determina la funcion que modela el costo segun la cantidad x de horas trabajadas.

Solucion:
pongamos que por la visita a domicilio cobra Sa 'y que cobra Sb por cada hora de trabajo, entonces el
costo por t horas de trabajo esta dado por la funcion C(t) = a + bt.

Tenemos que para 3 horas cobra $57.000, entonces a + 3b = 57000, por 4 horas cobra $72.000, entonces

a+4b = 72.000.
Iviendo el si d ones T30 =01000) b = 15.000 2,000, luego la funcié
Resolviendo el sistema de ecuaciones: a+ 4b - 72000 ,0 tenemos queb = 5. Yy a=12. , luego la Tuncion

que determina el costo a cancelar por x horas de trabajo es C(x) = 12000 + 15000x.
Otra forma de hallar la funcién es ocupar la ecuacion punto-pendiente.

Tenemos la siguiente situacion:

72.000

57.000

Como la gréfica pasa por los puntos (3, 57000) , (4, 72000), primero calculamos la pendiente de la gréafica

Y, Y, 72000 - 57000 15000
, en este caso obtenemos: m = =

X, - X, 4-3 1

ahora utilizamos la ecuacién punto pendiente: y —y, = m(x — x,), reemplazando tenemos que

utilizando la expresion: m = = 15000,

y — 57000 = 15000(x — 3), desarrollando y despejamos "y" se tiene:y = 15000x + 12000, luego la funcién

pedida es C(x) = 15000x + 12000, la misma que obtuvimos con el método anterior.
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X+ 2

5. Sealafuncion definida en los reales, mediante f( 3 >= 2x + b, entonces f(x) =

A) 6x — 7
B) ox + 1
C) 6x +3
D) 6x +5
Solucion:

Lo que haremos para resolver esta situacion es hacer un cambio de variable. Para ello a la expresion x+2 la

. ) X+2 . .
designaremos con una nueva letra, por ejemplo u, entonces: u = T , en esta ecuacion despejamos x, con lo

- X+ 2
que obtenemos x = 3u — 2, entonces la expresion dada f(T) = 2x + 5, se transforma en

won nn

f(u) = 2(3u—2)+ 5, desarrollando y reduciendo términos, obtenemos f(u) = 6u + 1, ahora cambiamos “u" por "x

y obtenemos finalmente que f(x) = 6x + 1, alternativa B).

6. Sea funa funcion definida en los reales mediante f(x + 2) = 2f(x) + 5. Si f(6) = 59, entonces f(0) =

Solucion:

Como aca no tenemos explicitamente la funcion f, lo que haremos es darnos diversos valores para “x"

de modo de relacionar las preimagenes 0y 6.

Sinos damos el valor x = 4, en la expresién dada podemos formar al lado izquierdo f(6) cuyo valor conocemos,

entonces:

m Six=4 — f(6)=2f(4)+5
2 Six=2 — f(4)=2f(2)+5
®3) Six=0 — f(2)=2f(0)+5

En (1) reemplazamos f(6) por 59 y despejamos f(4) lo cual nos da 27, reemplazamos f(4) = 27
en (2) y despejamos f(2) lo que da 11, reemplazando f(2) =11 en (3), despejamos f(0) y obtenemos 3.
Respuesta f(0) = 3

ATENCION E . E
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EJERCICIOS DE PRACTICA

1. Seauna funcién definida en los reales, mediante f(x)

A) -4
B) -2
C) 2
D)

2
A) 2a
B) 2a+6
C) 2a-3
D) 2a-b

3
A) 20
B) 24
C) 28
D) 30

_2x+1

. Seala funcidn definida en los reales mediante f(x) = 2x + 3, entonces f(a + b) - f(b)

, entonces f(4) — f(7) =

funcion de la forma f(x) = gx, con dominio el conjunto {-1, -2, 1} y q es una constante?

PAES Matematica

Ohyml0)

I=
[=]

Visita nuestro
portal educativo

. Sean las funciones f y g definidas en los reales mediante f(x) = 5x — 2y g(x) = 3x, entonces f(g(2)) =

¢En cudl de las siguientes tablas de valores se muestra una relacion que puede ser modelada a través de una

X g(x) X h(x)
A) ) 1 B) -2 4

-1 2 -1 1

1 3 1 1

X ) X k)
Q) -2 1 D) -2 -2/3

1 1 -1 -1/3

1 1 1 1/3

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL
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5. Enuna piscina hay 1.500 litros y el desagtie bota medio litro por minuto.

La funcion que describe la cantidad de litros (L) que habré en la piscina a las “x" horas después de abrir el

desagiie es
A) L(x) = 1500 - ——
120
B) L(x) = 1500 = =
2
C) L(x) = 1500 — 30x
D) L(x) = (1500 — 30)x

. Jorge tiene que enviar su vehiculo a reparaciones y tiene dos talleres en su sector, el taller “Daytona” cobra

un costo fijo de 3 UF mas 2 UF por cada hora de trabajo, mientras que el taller "Le Mans" cobran 2,5 UF por cada
hora de trabajo y no cobran cargo fijo. ; Cuédl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Sila reparacion es inferior a 6 horas es mas conveniente "Le Mans".

B) A las 6 horas ambos talleres son igualmente convenientes.

C) Sila reparacion es de 8 horas, la diferencia positiva entre los costos de ambos talleres es superior a 1 UF.
D) Sila reparacion es de 4 horas, "Daytona” cobraria un 10% mas que “Le Mans".

. ¢Cudl de las siguientes funciones definidas en los reales corresponde a una funcién afin tal que f(2) = -6?

A) f(x) = -3x

B) f(x) = -2x + 2
C) f(x) = -bx + 4
D) fx)=-x" -2

. Una compaiiia de transporte, para trayectos menores a 500 km, para encomiendas inferiores a 3 kilos

cobra un costo fijo de $1.500 mas $120 por cada km que haya al destino. Si la tarifa se modela mediante una
funcion de la forma f(x) = mx + n, ;cuél de los siguientes graficos representa mejor a la gréfica de ?

1500

C) D)

1500

R

500

<Y
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10.

11.

12.

PAES Matematica

En la siguiente tabla se muestra el resultado obtenido por un laboratorio de una marco de automoviles acerca
del consumo de un vehiculo de una cierta marca y modelo, segun su rapidez:

rapidez consumo
Entre Oy 60 15 km/L
Entre 60y 80 14 km/L
Entre 80y 120 12 km/L

En un viaje al sur del pais, un vehiculo de esta marca y modelo se desplazd durante 90 km a una rapidez media
de 55 km/hy en la tarde anduvo k kildmetros a una rapidez media de 100 km, entonces la funcion que modela
la cantidad de litros de combustible C(k) en términos de los k kildmetros recorridos durante este viaje es

) ) = 6.+ 12k
B) C(K)=90 15+ 12k
0) Cl) =6+
D) Ck) =g+ 12

Se tiene la funcion f, definida en los reales, mediante f(x) = %x + 3, ;cudl es la preimagen del -5?

A) -20
B) -5
C) 1
D) 3

¢Cudl de las siguientes relaciones NO se puede escribir como una funcién de la forma f(x) = kx, con k una
constante y con dominio en los nimeros reales positivos?

A) El perimetro de un cuadrado en funcién de la longitud de sus lados.

B) La diagonal de un cuadrado en funcion de la longitud de sus lados.

C) El area de un cuadrado en funcién de la longitud de sus lados.

D) La altura de un triangulo equilatero en funcién de la longitud de sus lados.

Sea una funcion definida en los reales mediante f(x) = ax + b, ;cuanto valen a'y b respectivamente, si f(2) = -1
yf(3)=-2?

A) “Ty-1
B) “1y1
C) 2y-1
D) -2y1
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13. En un estacionamiento cobran $500 lo que te da derecho a estacionar 20 minutos y posteriormente cobran
$40 por cada minuto adicional. ;Cual de los siguientes gréficos representa mejor la tarifa T(t) a los t minutos
de estacionamiento?

o T4
900 900
A) B)
500 500
t t
T W)
90O} -----=---==~~ 500
C) D)
500 -------- 500
| t ;

14. En el estacionamiento "Autopark”, la tarifa es de $600 los primeros 30 minutos, mas $200 por cada 30 minutos
o fraccion de este. ;Cudl de los siguientes graficos representa mejor a la tarifa del estacionamiento segun la
cantidad de minutos en el que el vehiculo permanece en el recinto?

s SA
L101676] S . 1000 === ==----- i i
A ! B i i
R - ) et
| i | i i
600 -- - | i 00— | |
i i 1 | | |
| 30 60 90 min 30 60 90 min
sA |
1000} ---------- o——e
1000 | |
o) 500 D) 800 [~~~ o—9 |
I I I
600p—s 1 1
600 I I I
1 1 1 >
= — > 30 60 90 min
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15. En la siguiente tabla se muestra el consumo en kWh/mes de ciertos artefactos que se encuentran en una
oficina:

Artefacto kWh/mes
lluminacion 9
Hervidor 7
Computadores 14

Ademas se ocupa una cafetera la que consume 0,4 kWh cada 15 minutos y se sabe que esta diariamente se
ocupa 45 minutos. La compafifa de electricidad de esta oficina tiene un cobro fijo de $1500 y un cobro de SP
por cada Kwh de consumo, entonces la funcion que modela el cobro C(P) de la compariia de electricidad en
un mes de 30 dias es

A) C(P) = 1500 + 30P + 1,2P

B) C(P) = 1500+ 30P + 1,2 - 30P

C) C(P) = 1500+ 30 + 1,2P

D) C(P) = 1500+ 30 - 30P + 1,2 - 30P

16. Un pediatra indica que hay que administrarle a un nifio 0,025 gramos de un medicamento por cada kilo que
este tenga. Segun esto, scudl de las siguientes funciones modela la cantidad de gramos que habria que
administrarle a un nifio que pesa m gramos?

A M- 0,025
B) _m_
0,025
0) M 9025
1000
D) 0,025 - 1000
m

17. Latarifa de una compafia eléctrica consiste en un cargo fijo de Sa més Sb por cada kWh de consumo, donde
a'y b son constantes positivas. ;Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Si la tarifa fue de Sc, entonces el consumo fue de (C B a) kWh.

B) Para un consumo de (%) kWh, la tarifa fue de S(2a).

C) La tarifa es siempre superior a Sa.

D) Por cada aumento en el consumo de ¢ kWh la tarifa aumenta en $(bc).

185

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL



186

Texto Prueba Obligatoria

18. Enelsiguiente gréfico seilustra la temperatura T(t) de una habitacién entre las 8 y las 18 horas. ;Cual de las
siguientes afirmaciones es FALSA?

19.

20.

Temperratura (°C)

hora (t)

La funcidén que modela la temperatura entre las 8 y 12 horas es T(t) = 2,5t — 10.
La funcidn que modela la temperatura entre las 12y 18 horas es T(t) = —%t + 36
Entre las 8 y las 12 horas la temperatura sube 2,5° C por hora.

Alas 16 horas la temperatura era superior a los 16° C.

En una compania de arriendo de vehiculos, el valor del arriendo consiste en $18.000 diarios, lo que te permite

recorrer hasta 200 km, pero si andas mas de este kilometraje te cobran $100 por cada kilémetro adicional.

Fernando arrienda un vehiculo que conducira n kilémetros (n > 200) en un cierto dia, ;cuél de las siguientes

funciones permite determinar el cobro C(n) del arriendo del vehiculo por ese dia?

C(n) = 18000 - 200 + 100(n — 200)
C(n) = 18000 + 100(200 — n)

C(n) = 18000 + 100(n — 200)

C(n) = 18100(n — 200)

Sea la funcién f(x) = % x definida en los reales positivos, ;cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

Modela el perimetro de un cuadrado de lado 3 X cm.
8
Modela el perimetro de un triangulo equilatero cuyo lado mide 0,5x cm.

Modela la longitud de la altura de un tridngulo equilatero cuyo lado mide 2xv3 cm.

Modela la longitud del radio de una circunferencia inscrita a un cuadrado cuyo lado mide 3x cm.
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Sean las funciones fy g definidas en los numeros reales, mediante f(x) = 3 x—1Y 29(x) - 3x+5=0,
¢cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA? 2

A)
B)
)
D)

Sus gréficas corresponden a rectas paralelas.
La grafica de f(x) — g(x) corresponde a una recta paralela al eje x.
Para todo x real, f(x) < g(x).

5f(x) — 2g(x) corresponde a una funcion lineal.

Sea la funcion f definida en los reales mediante f(x) = px — p, con p una constante distinta de cero. ;Cuél de las

siguientes afirmaciones es FALSA?

A)
B)
0
D)

La profesora de matemética de Alberto le pregunta: “en la funcién definida en los reales, f(x) = (x — 3)" + 1,
¢cudl es la preimagen de 17?", para resolver este problema, Alberto realiza el siguiente procedimiento:

f(p) es divisible por (p — 1).
f(p") es divisible por (p + 1).
f(p +1) es divisible por p.

f(p —1) es divisible por (p + 2).

f(x) = (x=3)"+1

) Paso 1
17=(x—-3)"+1

) Paso 2
16 = (x - 3’

) Paso 3
47 = (x - 3)

)Paso4
Xx=3=4—5x=7

La preimagen es solo el 7

¢Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

@ =

sgozz

Cometio un error en el paso 1.
Cometié un error en el paso 2.
Cometio un error en el paso 3.
Cometié un error en el paso 4.
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24. Las siguientes graficas, corresponden a funciones afines, ;cuél de ellas tiene pendiente - E ?

25. Sea la funcion afin y = f(x), definida en los reales. En la siguiente tabla se muestran algunos valores para x y sus
correspondientes valores para y.

¢ Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

La gréafica tiene pendiente -2.

e

La gréfica intersecta al eje de las ordenadas en el punto (0, 8).
La gréfica intersecta al eje x en el punto (0, 4).
La grafica pasa por el punto (-2, 12)

e

26. Una funcion definida en los reales de la forma f(x) = mx + n, es tal que su gréfica pasa por los puntos (2,9) y
(7, 29), ;cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA ?

A) Su gréfica tiene pendiente 4.
B) Su gréfica pasa por el punto (5, 21).
. a-1
C) La preimagen a es
4
D) Laimagen de (a+ 1) es (4a + 4).
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2
27. Seala funcion f, cuyo dominio es el conjunto de los nimeros reales, definida por f(x) = 3 x—3,
¢cudl de los siguientes graficos representa a la grafica de f?

)

W |---

28. Sea lafuncion f definida en los reales mediante f(x) = (k + 1)x = (2k = 1), con k una constante, ;cudl de las
siguientes afirmaciones es FALSA?

z 2=

e

29. En la siguiente tabla se muestra la cantidad de Kcal que se consumen por cierta cantidad de gramos de

algunas frutas:

Si f(4)

Su gréfica tiene pendiente igual a (k + 1).
Su gréfica corta al eje y en el punto (1 — 2k, 0)

= -3, entonces k = -4

La gréfica pasa por el punto (2, 3) para todo valor de k.

Kcal

gramos
Ciruelas 90 200
Cerezas 25 50
Platanos 120 100

Sif, gy h son las funciones que determinan la cantidad de Kcal que se consumen por cada x gramos de

platanos, cerezas y ciruelas respectivamente, ;cudl de las siguientes alternativas representa mejor a la grafica
de estas tres funciones?

Kcal g
f
h
A)
gramos
Kcal
h
9
C)
f
gram:)S

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL
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30. Una empresa distribuidora de electricidad, cobra a sus usuarios un cargo fijo de $520, que corresponde a
servicios de administracion, mas $110 por cada kWh de consumo. Si en un cierto mes la tarifa a pagar en una
cierta casa es de $46.720, ;cuantos kWh tuvieron de consumo en ese mes?

A) 380
B) 400
C) 420
D) 450

31. Las ganancias mensuales de una PYME, medidas en pesos, al vender x articulos, se ha modelado con la

funcién G(x) = 2.000x — 1.500.000, ;cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Por cada articulo vendido la empresa tiene una ganancia de $2.000.

B) Los costos fijos de la PYME corresponden a $1.500.000

C) La empresa debe vender mas de 75 articulos para obtener ganancias.

D) Sila empresa quiere obtener mas de $1.000.000 de ganancia debe vender mas de 1.250 articulos.

32. Francisco compra 8 prendas entre poleras y camisas. Si las poleras cuestan $5.000 y las camisas $20.000.

¢Cual de las siguientes funciones modela la cantidad a cancelar si (x) es el nimero de poleras que compra?

A) f(x) = 25.000%

B) g(x) = 16.000 — 150.000x
C) h(x) = 160.000 — 15.000x
D) j(x) = 25.000x — 160.000

33. Berta, profesora de matematica le pide a cuatro de sus alumnos(as), le indiquen alguna informacion que permita
determinar la funcion definida en los reales mediante f(x) = mx, con m # 0.

Laura dice que es suficiente con saber que f(2) = 6.

Sergio dice que basta con conocer que f(m) = 9.

Carlos dice que es suficiente con saber que la preimagen de 6 es 2.

Marta dice que basta con conocer que el punto (4,12) pertenece a la gréafica de la funcion.

YV VY

¢;Cual de ellos se equivoca?

A) Laura
B) Sergio
C) Carlos
D) Marta
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35.

36.

37.

38.

PAES Matematica

Se ha determinado que la temperatura T (medida en °C) a los t minutos después de apagar la calefaccion en
una habitacién se puede modelar con la funcion T(t) = 28 — 0,2t. ;Cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Al apagar la calefaccion la temperatura de la habitacion era 28 °C.

B) Cada 5 minutos la temperatura disminuye 1°C.

C) Alas 2 horas de haber apagado la calefaccion, la temperatura de la habitacion serd 27,6 °C
D) A los 40 minutos después de apagar la calefaccion, la temperatura sera de 20 °C.

Un profesor toma un test de 50 preguntas a los estudiantes de un curso. Si el puntaje base es de 150 puntos,
por cada pregunta buena se le suman 5 puntos y por cada errada se le descuentan 2 puntos. ¢Cual de las
siguientes funciones modela el puntaje obtenido por un estudiante, suponiendo que no omite ninguna pregunta

y "X" es la cantidad de preguntas que contesta correctamente?

A) f(x) = 50 — 3x
B) g(x) = 250 + 3x
C) h(x) = 150 + 3x
D) r(x) = 50 + 7x

fla+b)-fla-b
Sea f una funcién definida en los reales mediante f(x) = ax — b’, entonces w =

2
A) a+h
B) a-b
C) ab
D) b(a —b)

Sea f una funcion lineal definida en los reales tal que f(a) = b, con ab = 0, entonces f(p) =

pa
A) 5
pb
B) 5
a
C) b
n 2
pa

Sean fy g dos funciones definidas en los reales mediante f(x) = 3g(x) + 5; g(x) = 2x — 7, ccudl es la preimagen
del 2 segun f?

A) -4
B) -1
C) 3
D) 45
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39.

40.

41.

42.

Sea la funcion f, definida en los reales mediante f(x) = px, con p un ndmero entero no nulo. ;Cual de las siguientes
afirmaciones NO es siempre verdadera?

A) La imagen de p es un numero entero positivo.
B) La imagen de un nimero positivo es positivo.
C) Laimagen de un entero es un multiplo de p.
D) La preimagen de g es 9

p

La compaiiia de electricidad Volta cobra a sus clientes un cargo fijo de $680 mas $150 por cada kWh de
consumo, mientras que la compafia Energy cobra un cargo fijo de $500 méas $200 por cada kWh, ;cuél de las

siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Para un consumo inferior a 3 kWh es mas conveniente Energy.
B) Para un consumo superior a 4 kWh es mas conveniente Volta.
C Para un consumo de 3,6 kWh ambas tienen la misma tarifa.

SRS}

Independiente del consumo es mas conveniente Volta.

En una cierta comuna de la capital, estan muy cercanas las pizzerias Roma y Palermo. Se hace un estudio
comparativo de las ventas de ambas pizzerias, concluyéndose que Roma al inicio del estudio aiin no vendia
por haberse inaugurado en esa fecha y después fue aumentando su venta en 30 pizzas por mes, mientras que
Palermo al inicio del estudio vendia 400 pizzas pero sus ventas fueron bajando en 20 pizzas cada mes.

¢Alos cuantos meses después de iniciado el estudio, coincidira el nimero de pizzas vendidas por ambos

establecimientos?

A)
B)
)
D)

O 0 ~N O

Sean las funciones fy g definidas en los reales mediante f(x) = px + g, g(x) = gx + p, con p # q # 0, ¢cual de las
siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Las graficas de ambas funciones se intersectan en el punto (1, p + q).

B) Las gréaficas podrian intersectarse en el mismo punto del eje x.

C) La grafica de g no se puede obtener mediante una traslacion de la grafica de f.
D) Las graficas de las funciones podrian ser simétricas respecto del eje y.
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43. Enuna casa hay un desperfecto en el bafio, para su reparacién se piden presupuestos a los maestros Juan
y Pedro. Juan cobra una UF por la visita mas 0,2 UF por hora de trabajo, mientras que Pedro cobra 0,3 UF por
hora trabajada. ;Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Siel trabajo es inferior a 3 horas, Pedro es mas econdémico.

B) Si el trabajo dura 12 horas, Juan es el mas econémico.

C) Si el trabajo dura 10 horas, ambos cobran lo mismo.

D) Para trabajos inferiores a 10 horas, Juan es el mas econémico.

44. Se tienen dos estanques para almacenar agua, en el primero hay 1250 litros y una homba le extrae agua a la
rapidez de 0,4 litros por segundo, mientras que en el segundo hay 800 litros y una bomba lo llena con agua a la
rapidez de 0,5 litros por segundo. Si las dos bombas se accionan simultaneamente, ;a los cuantos segundos la
cantidad de agua en ambos estanques sera la misma?

A) menos de 400.
B) entre 400y 500.
C) a los 500.

D) mas de 500.

45. Enuna fabrica de estanterias, se ha establecido que la cantidad de masa maxima M (en kg) que puede soportar

150d + 120
N

Si un comerciante ha instalado en su negocio una estanteria de este tipo, con un alto de 3 cm y un largo de

una estanteria de un cierto ancho, de alto d my largo L m, se modela mediante la expresion, M =

2 m, segun este modelo, ;cuantas cajas de 6 kilos como maximo podra poner en esta estanteria?

s8]
~N o o b

46. Un estudio cientifico ha determinado que la luminosidad del sol al ingresar a un cierto lago disminuye a razén
de un 10% cada 2 metros. Si la luminosidad del sol en la superficie del lago es A vatios, entonces la funcion
que modela la luminosidad que habra a los n metros de profundidad, medida en vatios (W) es

A) 0,9 A

B) 0,9)"A

) (, 9)% A
n

D) (0,9) oA
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47.

48.

49.

El rendimiento de un vehiculo en ciudad es 9 km/L y en carretera es de 12 km/L, ;cudl de estas funciones
modela la cantidad de litros que se consume en un recorrido de x km, donde los primeros 36 los hizo en
ciudad y el resto en carretera?

) ) = 7——
12
B) g =1+~
12
C) h(><)=4+i
12
1 12
D) g =-+
4  x-36

En un peaje al sur del pais, la cantidad total de vehiculos C(t) que han pasado por él se ha modelado a través
2

de la expresion C(t) = (medido en cientos de vehiculos) siendo t es la cantidad de horas transcurridas

2t
desde que se inicia la medicion (con 0 < t < 5). ;Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A las dos horas habian pasado por este peaje 450 vehiculos.

=z =

A las tres horas habfan pasado por este peaje mas de 630 vehiculos.

g e

A las cuatro horas habian pasado por este peaje 825 vehiculos.

Al término de la medicion habian pasado menos de 1.000 vehiculos por este peaje.

La temperatura T medida en grados Celcius (°C) de una habitacion se modela a través de la funcién T(t) donde
t es la cantidad de horas transcurridas desde el momento de inicio de la medicion hasta las 10 horas
transcurridas, siendo su gréfico el siguiente:

T A
30

18
14

¢Cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Durante las primeras seis horas, la temperatura subio 2 °C por hora.
B) La funciéon que modela la temperatura es T(t) = 54 — 4tsi6 < t <10.
C) Transcurridas 8 horas la temperatura sera de 22 °C.

D) En un instante la temperatura sera de 0 °C.
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51.

52.

53.

54.
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En una empresa, el costo de producir una cierta cantidad de articulos, comprende un costo fijo mas un costo
por cada articulo. Si se sabe que el costo de producir 20 articulos es $512.000 y el costo de producir 40
articulos es $524.000, cuél de las siguientes funciones, modela el costo C(x) de producir x articulos?

A) C(x) = 600x

B) C(x) = 500000x

C) C(x) = 500000 + 600x
D) C(x) = 600 + 500000x

El nivel del agua en un estanque cilindrico es de h metros y baja en forma continua q metros por hora,
icudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) La funcién que modela la altura H del agua en el estanque (en m) a las x horas es H(x) = h — gx.
B) La cantidad de horas que hay que esperar para que la altura baje a la mitad es 21
q
C) Después de N horas no habrd agua en el estanque.
q
D) Para que la altura original del agua se reduzca en un 10% hay que esperar % horas.
q

Se tienen dos estanques A y B con agua, de modo que el estanque A tiene 5.000 litros y una bomba le extrae
200 litros por minuto, mientras que en estanque B hay 2.000 litros y una bomba le agrega 300 litros por
minuto. Si las dos bombas se accionan simultdneamente, ;cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) A los 25 minutos el estanque A estara vacio.

B) A los 30 minutos el estanque B tendrd mas de 10.000 litros.

C) Antes de los 6 minutos el estanque B tendrd mas agua que el estanque A.
D) A los 6 minutos ambos estanques tendran la misma cantidad de agua.

Un profesor ha utilizado una escala lineal para determinar la nota que obtiene un(a) alumno(a) segun el puntaje
logrado. Se sabe que un estudiante con 6 puntos obtuvo un 4,0 mientras que uno con 18 puntos obtiene un 7,0.
Si el puntaje minimo es 0 puntos, ;cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Para obtener un 4,5 se deben obtener mas de 8 puntos.

B) La nota minima que puede obtener un estudiante es un 2,5.
C) Para obtener sobre un 5,0, se debe tener mas de 10 puntos.
D) Si un estudiante quiere obtener un 6,0 debe tener 14 puntos.

) ., ) X+ 1
Si f es una funcion definida en los reales tal que f<7> =x —1,entonces f(x + 1) =

A) 2x =2
B) 2x+ 1
C) 2x

D) 2x -1
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x-5

T-x

55. Sea f una funcion definida en los reales mediante f(—) =x+1,entonces f(3) =

56. Sea f una funcion definida en los reales mediante f<

57.

58.

A) -3
B) -2
C) 3
D) 2

x—1

>: X + 2, entonces ;cual es la preimagen del 3?

A) -2
B) 1
C) 0

1
D) -3

Sea f una funcidn definida en los reales, mediante f(x + 2) = 2f(x) + 3, Si f(8) = 61, entonces f(4) =

A) 3
B) 5
C) 6,5
D) 13

Una compafiia distribuidora de energia eléctrica cobra a sus clientes un cargo fijo de $1.000 més $60 por cada
kWh de consumo, pero si en los meses de invierno se supera los 150 kWh de consumo se cobra un adicional
de $40 por cada kWh que supere ese limite.

¢Cuél de las siguientes funciones modela la tarifa a cancelar en invierno por x kWh de consumo, si x > 150?

A) f(x) = 1.000 + (150 - 60) + 40x

B) g(x) = 1.000 + (150 - 60) + 100x

C) h(x) = 1.000 + 100x

D) m(x) = 1.000 + (150 - 60) + 100(x — 150)
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59. El grafico de la funcion f, definida en los reales, mediante f(x) = -ax + a, con a< 0, es

a X K

-a

=y

60. Sean las funciones fy g definidas en los reales mediante f(x) = kx, g(x) = (k — 1)x + k con k una constante distinta

de cero. ¢En qué punto se intersectan las graficas de ambas funciones?

A) (0,0)
B) (k, k)
C) (K% k)
D) 1,k
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